
見本



見本



考える力をつける

チ
ェ
ッ
ク

東4・413 東4・4 14

チ
ェ
ッ
ク

次は「算数テスト1」にちょうせんしよう。

6178
教科書

大きい数のしくみ

できなかった問題は、
　　　　　　　　「まんてんフォロー」で
にた問題にちょうせんしよう！

表紙の2次元コードからアクセスしよう！

11ページの答え…〈重さ〉（昔の重さの単位で、1匁はおよそ3.75gだよ。）

8 ページ
もどってカクニン！

3

次の数の読み方を漢字で書きましょう。
①　3269872651

②　5037490802000

（　　　　　　　　　　　　　　　）

次の数を数字で書きましょう。
①　二百四十五億六千三十万（　　　　　　　　　）

次の数を書きましょう。

（　　　　）

②　十八兆三百六億五千万（　　　　　　　　　）
③　1兆を8こ、1億を6こ、1万を9こあわせた数

④　1億を230こ集めた数

①　30億を10倍した数

（　　　　）
②　2000億を10倍した数

（　　　　）
③　500億を　　にした数

（　　　　）
④　6兆を　　にした数

（　　　　　　　　　）
（　　　　　　　　　）

（　　　　　　　　　　　　　　　）

1
10

1
10

おく

ちょう

次のかけ算を筆算でしましょう。　　　　　　　

くふうして計算しましょう。

①　324*487 ②　506*832 ③　720*805

①　6800*40 ②　2700*380

　0から8までの9この数字を、どれも1回ずつ使ってできる9けたの
整数で、2番めに大きい数と2番めに小さい数を書きましょう。

2番めに大きい数（　　　　　　）
2番めに小さい数（　　　　　　）

たん い もんめ

8 ページ
もどってカクニン！

2

10ページ
もどってカクニン！

4

全部できるようになったらチェックしよう。

10ページ
もどってカクニン！

2

12ページ
もどってカクニン！

3

212ページ
もどってカクニン！

まちがえたら　　　  のページでたしかめよう！

終わった！！
したよシールを

はろう

・中 _まんてん紙面修正版
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　　４７１５
　　０００
１８８６
１９３３１５

　　終わりに０のある数のかけ算は、０を
　　省いて計算し、積の右に省いた０の数
　　だけ０をつけます。

　① 　５４８
×６３７

　　３８３６
　１６４４０
３２８８００
３４９０７６

…548×007
…548×030
…548×600

左へ２けた
ずらす。

　② 　９４３
×２０５

　③ 　５１０
×４８００

　　４０８
　２０４
　２４４８０００

　④

　９４３
×２０５

　　４７１５
１８８６●●
１９３３１５ 　７６００

×３９０
　　６８４
　２２８
　２９６４０００

０を省いて
計算。

省いた０を
つける。

０を省いて
計算。

省いた０を
つける。

　① 　８３００
×　６０

　　４９８０００

　② 　２９０
×　７００

　　２０３０００
０を省いて
計算。

省いた０を
つける。

０を省いて
計算。

省いた０を
つける。

せき

数が大きくな
っても、筆算
のしかたは同
じです。

十の位の計算
は省けます。

位をたてに
そろえて
書きましょう。

　③ 　６０９
×５０４

　　２４３６
３０４５●●
３０６９３６ 左へ２けたずらす。

整数のしくみ　大きい数の読み方

　大きい数の書き方

大きい数のかけ算

計算のくふう

①

①

①

②

　大きい数のしくみ
③

５ ０３７４ ９０８０ ２０００
億兆 万

千
億
の
位

百
億
の
位

十
億
の
位

一
億
の
位

千
万
の
位

百
万
の
位

十
万
の
位

一
万
の
位

千
の
位

百
の
位

十
の
位

一
の
位

0 36542 0 0 0 0 0

5000億
500億
50億

ちょう おく

　３２４
×４８７

　　　２２６８
　　２５９２０
　１２９６００
　１５７７８８

324×007
324×080
324×400

…
…
…

（0から8までの数字）
87654 3 2 1 0　
1023 4 5 6 7 8

…いちばん大きい整数
…いちばん小さい整数

10倍
１
10

　６８００
×　４０

　　　２７２０００

０を省いて計算した
積の右に、省いた
０の数だけ０をつける。

はぶ

せき

くらい

はぶ

　　それぞれ、十の位の数と一の位の数を入
　れかえます。

くらい

見本
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11 終わった！！
したよシールを

はろういちばん近い数は？A ２つのグラフB

ひょう げん りょく

考える力、
表現する力を
のばそう！

ひょうげん

思考力 表現力 パワーアップ！

お
た
す
け
動
画

お
た
す
け
動
画

月別の気温（京都市）

　下の9まいの数字カードをどれも1回ずつ使って、次のような
9けたの整数をつくりましょう。 下のぼうグラフは、京都市の月別のこう水量を表したものです。

きょう と べつ すいりょう

0 4 5 6 7 8 9 10 11 121 2 3 （月）

（度）

（
こ
う
水
量
）

（
気
温
）

月別の気温とこう水量（京都市）

10

20

30

0

100

200

300
（v）

6億より大きくて
いちばん小さい数と、
6億より小さくて
いちばん大きい数を
くらべよう！

9億より小さくて、
いちばん大きい数
だよ。

①　9億より小さくて、9億にいちばん
　近い数

②　6億にいちばん近い数

0 2 2 4 4 4 7 7 9

①　次の表を使って、京都市の月別の気温を表す折れ線グラフを、上の
　グラフ用紙にかきましょう。

②　上のグラフから読み取れることを、次の書き出しに続けて書きましょ
　う。
• 2月から7月にかけて、気温は上がり続け、

•気温がいちばん高い月とこう水量がいちばん多い月は、

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12
5 5 9 14 20 23 27 29 24 18 13 7

月
気温（度）

おく

お せん

つづ

・中 _パワーアップ紙面修正版
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●いちばん大きい数…大きい数字から順に
　　　　　　　　　　ならべる。
●いちばん小さい数…小さい数字から順に
　　　　　　　　　　ならべる。 　①　気温の折れ線グラフをかくのだから、

　　左側のめもりを使います。１めもりは、
　　１度を表します。
　　　それぞれの月の気温を表す点をうち、
　　点を順に直線で結びます。
　②　２月から７月にかけて、折れ線グラフ
　　はずっと右上がりなので、気温は上がり
　　続けています。また、こう水量はふえ続
　　けています。
　　　気温がいちばん高いのは８月の29度で
　　すが、こう水量がいちばん多いのは７月
　　の220vなので、同じ月ではありません。

気温は左側のめもり、こう水量は右側の
めもりを使って読み取ります。

　①　９より小さくていちばん大きい数字は
　　７なので、いちばん左の位を７にします。
　　あとは、左から、数字を大きい順になら
　　べると、
　　　７９７４４４２２０
　②　６億より大きくていちばん小さい数は、
　　　７０２２４４４７９
　　　　↑６億より１０２２４４４７９大きい。
　　　６億より小さくていちばん大きい数は、
　　　４９７７４４２２０
　　　　↑６億より１０２２５５７８０小さい。
　　　一万の位をくらべると、７０２２４４４７９
　　のほうが６億に近いことがわかります。

がわ すいりょうじゅん

くらい

むすじゅん

お せん

つづおく

BA

ピノ博士
はかせ

ワ
シ
は
い
つ
も
キ
ミ
を

お
う
え
ん
し
て
い
る
ピ
ノ
！
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